

## Egy kellemes délután margójára...

Február van, a farsang időszaka. Hajdanán a multság időszakának elengedhetetlen része volt a disznótorozás. Az előkészületek már napokkal előbb lázban tartották a család apraját és nagyját. A munka egyben jó alkalom volt a családtagokkal, jó szomszédokkal eltölthető szórakozásra. A jó élményekkel tölthető alkalmat mindig újabb követet, hisz a segítséget illet viszonzni.

Azok a kellékek, melyek egy valódi falusi disznótor elengedhetetlen kellékei voltak, mára már múzeumi darabokká váltak. Ezeket látva felidéződik a folyamat azok számára, akik részesei voltak a torozásnak. Szerencsére még élnek az emlékek. A fával, szalmával vagy morzsolt csutkával „etett” perzselő, a sózó teknő, abalé szűrő, zsírszűrő kanál, húroló fa, hasi töltő, zsírosbödönök – mára kiállítási tárgyak. Életre keltésük akkor történhet meg, ha vannak akik visszaemlékeznek, elmesélik megélt élményeiket.

Ezt szeretnénk volna a gyerekek és persze minden érdeklődő számára megidézni az interaktív disznótoros program segítségével.



A közelmúltban a Művelődési Központban a disznótorok hangulatából és ételeiből kaphattak ízelítőt a résztvevők. A programba bekapcsolódó 8 osztályos fiúk belekóstolhattak a hurka, kolbászkészítésbe Barta István vezetésével. A lányok hájast sütöttek Fábián Imréné és Ráczné Barta Julianna segítségével. A hajdan volt disznótorok hangulatát fotókkal illusztrálva, megélt történetek felidézésével Víg Márta hozta el! Korabeli tárgyak és fotók tették még inkább élményszerűvé az eseményt. A kisebbek szemlélőként, de sok érdekességre rácsodálkoztak. A felnőttek örömmel osztották meg élményeiket, melyet a közösen elfogyasztott vacsora követett. Már-már úgy éreztük, hogy egy valódi disznótorba csöppentünk. Jó volt kiesni rövid időre a megszokott történelemből.

Köszönet minden érdeklődőnek és közreműködőnek ezért a tartalmas délutánért, mely a Hungarikum Bizottság támogatásával értékeink népszerűsítését, megismertetését szolgálta.



Február 26-án igazi farsangi kirándulásra invitáljuk az érdeklődőket. A **mohácsi busójárás** eseményeinek lehet részese, aki csatlakozik hozzánk. Jelentkezni a művelődési központban lehet személyesen vagy az 530-030 telefonszámon. A kirándulás költsége 5500 Ft/fő. Indulás február 26-án 6.00 órakor a művelődési központtól. Néhány esemény a nap programjából:

Népművészeti- és kézműves vásár a belvárosban

Farsangi készülődés, kocsis díszítés és ételkóstoló a Vidák busócsoporttal, mohácsi tamburazenekarokkal a Kanizsai Dorottya Múzeumban.

„Jankele udvar” – Ismerkedés a Jankelékkal, interaktív kiállítás és foglalkozás a Sebj Busó csoporttal, ételkóstoltatás és tánctanítás

„Mohácsi ízek” látványfőzés a „Vesele Buše” busócsoporttal a Busóudvarban

Tamburazenekarok, néptáncgyűttesek, busócsoportok bemutatói

Ismerkedés a szerb gasztronómiával a Szerb templom udvarában

14.00 A Botos busócsoport busó lakodalmas menete a Busóudvar-Kompkikötő-Selyemgyár-Széchenyi tér-Bensheim tér érintésével

14.00-18.00 óráig „Veselj sa Bušama” – „Vigasság a busókkal” maszkfaragó-bemutató, farsangi játékok, székérdíszítés, sokacbab látványfőzés és ételkóstoltatás

Szentpéteriné Lévai Mária  
művelődési központ igazgató

Az Ilosvai Varga István Városi Művelődési Központ  
2022. február 28-án, hétfőn 15 órától rendezi meg

**„Kiskoromtól nagykoromig” címmel**

konzultációval egybekötött  
**műhelyfoglalkozását**

a kunhímzés jelene és jövője témában,  
melyre tisztelettel meghívjuk

Vendégek

a Nagyunság településeinek hímző közösségei

Előadók:

- Kenyeres Sándorné a Jász Nagykun Szolnok Megyei Népművészeti Egyesület leköszönt elnöke
- Bejárt út... szövetségem a kunhímzéssel - Bán Andrea etnográfus
- Így gondoljuk újra ... képességfejlesztés – ismeretbővítés – pályaorientáció iskolákkal partnerségben a kézművesség továbbéléséért
- Hímző körök és az iskolák tapasztalatai

**Bemutató és kiállítás a kunhímzés remekeiből**